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	Dnr M2015/521/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:174 av Sten Bergheden (M) Minskat strandskydd
Sten Bergheden har frågat landsbygdsministern om ambitionen vad gäller översyn av strandskyddsreglerna för att möjliggöra att fler kan bygga strandnära. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 
Jag vill inledningsvis lyfta fram att det svenska strandskyddet tillsam-mans med allemansrätten är unikt i ett internationellt perspektiv. Strandskyddsreglerna syftar till att skapa för​utsättningar för allmän-hetens tillgång till naturupplevelser och för be​varandet av biologisk mångfald i strandnära områden. Samtidigt finns flexibilitet i reglerna för att främja landsbygdsutveckling och lokalt beslutsfattande.   

Ett välfungerande strandskydd kräver ett ändamålsenligt regelverk och en god tillämpning. Detta innebär bl.a. att reglerna medger utveckling av Sveriges landsbygder samtidigt som strandskyddets syften inte äventyras. Strandskyddsreglerna innehåller idag möjligheter till undantag från strandskyddet genom dispens eller upphävande. Vidare är areella näringar under vissa förutsättningar helt undantagna från strandskyddet. Genom 2009 års lagändringar utökades möjligheterna till dispens och upphävan-de i syfte att underlätta landsbygdsutveckling och i september 2014 tillkom en regel som gör det lättare att upphäva strandskyddet vid små sjöar och vattendrag. Det finns således verktyg och förutsättningar för att främja utveckling av landsbygden – dels genom undantag från strand-skyddet, dels genom de värden och möjligheter strandskyddet för med sig genom exempelvis allmänhetens tillgång till stränder.  
Jag och den övriga regeringen följer noga frågan om strandskyddsregler-nas betydel​se för samhällsutvecklingen och bevarandet av de värden som
reglerna syftar till att skydda. Under våren kommer regeringen att ta del av resultatet av länsstyrelsernas översyn av det utvidgade strandskyddet. 
Stockholm den 28 januari 2015

Åsa Romson
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